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У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами Міжнародної 

науково-практичної конференції «Актуальні проблеми розвитку педагогічної 

освіти: інновації, виклики, перспективи». Учасниками конференції розглянуто 

інноваційні технології у навчанні, викладанні англійської мови та зарубіжної 

літератури, інтегроване та адаптоване навчання здобувачів освіти, психолого-

педагогічні проблеми викладання, навчання та виховання, професійний 

розвиток майбутнього фахівця, мовна політика та міжнародна співпраця в 

освіті та науці. 

Видання розраховане на науковців, педагогів, викладачів, здобувачів 

вищої освіти, які займаються науково-дослідною роботою. 
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В освіті неможливо зробити кардинальні зміни за один день чи навіть за 

рік. В залежності від умов знаходження певного закладу вищої освіти 

(зруйнований, переміщений, модернізований) залежать умови освітнього 

процесу в ньому. 

Використання сучасних інформаційних технологій в освітньому процесі 

дозволяє підвищити якість навчального матеріалу й підсилити освітні ефекти 

від застосування інноваційних програм і методик, оскільки дає викладачам та 

студентам додаткові можливості для побудови індивідуальних освітніх 

траєкторій [3, с. 127-134]. 

Отже, використання інформаційних технологій навчання в освіті сьогодні 

повинно бути орієнтовано на досягнення стратегічної мети – підготовки у 

закладі вищої освіти не тільки фахівця – виконавця, але і творчо мислячої і 

діючої особи, здатної до постійного самовдосконалення і саморозвитку. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

 

Сучасна вища освіта в Україні спрямована на надання майбутньому 

фахівцю необхідних знань, вироблення вмінь і навичок приймати рішення, 

застосовувати інформаційні й комунікаційні технології, критично мислити, 

вирішувати конфлікти, орієнтуватися на ринку праці. Щоб досягти цих 

результатів майбутнім фахівцям передусім потрібне вміння та бажання вчитися, 

здобувати знання, застосовувати їх на практиці, генерувати нові ідеї та бути 

готовими до самоосвіти, самовдосконалення, постійного особистісного й 

професійного розвитку. Проблеми професійного розвитку знаходять 

відображення у працях сучасних вітчизняних філософів, науковців, педагогів і 

психологів. Так, В. Кудін, В. Кремень, В. Андрущенко, І. Зязюн шукають 

шляхи розв’язання цих проблем передусім у сфері філософії, Н. Ничкало, 
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Т. Десятов О. Голубенко, С. Ніколаєнко, М. Степко, В. Шинкарук та інші 

розглядають професійний розвиток особистості на засадах неперервності 

освіти, Н. Авшенюк, Л. Пуховська, Ю. Краснов, В. Александров ведуть мову 

про розвиток особистості в межах вищої та післядипломної освіти.  

Центральною категорією, яка відображає професіоналізацію особистості 

фахівця, тобто розкриває цілі, зміст й основні етапи взаємодії особистості та 

професії, поступове набуття особистістю фахового досвіду, вдосконалення 

фахових теоретичних знань, практичних навичок і вмінь, професійно важливих 

якостей є професійний розвиток як зміни психіки в процесі освоєння і 

виконання професійно-освітньої, трудової та професійної діяльності. 

Професійний розвиток майбутнього фахівця науковці розглядають як 

формування, становлення, інтеграцію і реалізацію в навчальному процесі 

професійно значущих особистісних якостей та здібностей, а також засвоєння 

професійних знань, умінь, навичок і засвоєння фахівцем технологій 

професійної діяльності. 

В дослідженнях В. Ягупова поняття «професійний розвиток» щодо 

особистості фахівця можна охарактеризувати таким чином:  

– професійний розвиток – це мета, смисл і цінність професійної культури 

фахівця як особистості, як конкретного фахівця;  

– професійний розвиток – це складний і багатогранний процес, який 

складається з особистісного, професійного та фахового розвитку, 

детермінований, як правило, соціальними, професійно-технологічними, 

віковими, особистісними, провідними індивідуально-психічними, професійно 

важливими та фаховими якостями та рисами, має відкритий, нерівномірний і 

гетерохронний характер; 

– професійний розвиток – це результат постійного пошуку відповіді щодо 

сутності протиріч (зовнішніх та внутрішньо особистісних), які постійно 

виникають у професійній діяльності, та намагання фахівця їх вирішити або 

зняти;  

– професійний розвиток – це необхідна умова успішної професійної 

діяльності фахівця; 

– професійний розвиток – це необхідна умова особистісної та професійної 

самоактуалізації фахівця в професійній і фаховій діяльності;  

– персональний професійний розвиток фахівця має свою межу і 

пов’язаний з подоланням ним певних зовнішніх і внутрішніх психологічних 

бар’єрів [1]. 

Професійне становлення майбутнього фахівця залежить від певних 

характеристик людини, які визначають кінцевий успіх формування студента як 

професіонала, його професійну готовність та в сукупності зумовлюють її 

рівень. На думку дослідників до таких характеристик належать: професійна 

мотивація як спонукальна та спрямовуюча активність особистості на 

задоволення не тільки біологічних потреб, але насамперед потреб у праці, 

спілкуванні, самоствердженні, самореалізації, самовдосконаленні; загальна і 

професійна підготовленість у формі попередніх (для опанування професії) і 
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кваліфікаційних (з урахуванням рівня професіоналізації) знань, навиків і умінь, 

необхідних для виконання стандартних та нетипових професійних завдань; 

рівень функціональної готовності і резервів організму до трудової діяльності, 

розвиток професійно важливих фізіологічних функцій аналізаторів та фізичних 

якостей (сила, швидкість, витривалість); стан індивідуально-психологічних 

функцій людини і насамперед професійно важливих якостей для конкретної 

діяльності, що характеризують пізнавальні процеси і психомоторику, 

темперамент, характерологічні та емоційно-вольові особливості особистості [2]. 

Основним джерелом професійного розвитку на початкових етапах 

професійного становлення є рівень особистісного розвитку студента. У процесі 

професійного становлення відповідальність є основним чинником формування 

професійного та життєвого шляху особистості. Формування відповідальності 

пов’язано зі свободою особистості щодо прийняття рішень упродовж життєвого 

шляху [3]. 

Період навчання у закладі вищої освіти – це період адаптації до нової 

соціальної ролі, до нових умов і вимог, що пред’являються до самоорганізації 

студентів, до роботи над собою, що ґрунтується на основі високого ступеня 

відповідальності, період активного навчання і розвитку, професіоналізації, 

орієнтований на повну актуалізацію духовного, когнітивного, професійного та 

фахового потенціалу студента як конкретного фахівця в професійній діяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОНЕТИЧНОЇ СИСТЕМИ СЛОВАЦЬКОЇ МОВИ 

 

Вивчення звукового складу мови і всього того, що пов’язане зі звуковим 

вираженням змісту в мові, є предметом фонетики. Фонологічна система 

словацької мови є досить складною і характеризується рядом особливостей. 

Вона сформувалася в результаті історичного розвитку мови і продовжує 

розвиватися в сучасний період. Підчас вивчення словацької мови важливо 

визначити фонетичні та фонологічні відмінності рідної та іноземної мов для 
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